赤峰新闻网网址:http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号:15-13 今日8版

2022年3月16日

星期三

壬寅年二月十四

赤峰日报社出版

第21062期

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民 政治协商会议成立70周年大会上的讲话》

出版的第6期《求是》杂志将发表中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近 平的重要文章《在中央政协工作会议暨 庆祝中国人民政治协商会议成立70周 年大会上的讲话》

文章强调,新时代加强和改进人民 政协工作,要以新时代中国特色社会主 义思想为指导,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",把坚持和 发展中国特色社会主义作为巩固共同思

百年"奋斗目标作为工作主线,把加强思 想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环 节,坚持团结和民主两大主题,提高政治 协商、民主监督、参政议政水平,更好凝 聚共识,担负起把党中央决策部署和对 人民政协工作要求落实下去、把海内外 中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责 任,为全面建设社会主义现代化强国作

文章指出,人民政协是中国共产党

理论、民主政治理论同中国实际相结合 的伟大成果,是中国共产党领导各民主 党派、无党派人士、人民团体和各族各界 人士在政治制度上进行的伟大创造。70 年来,在中国共产党领导下,人民政协坚 持团结和民主两大主题,服务党和国家 中心任务,在建立新中国和社会主义革 命、建设、改革各个历史时期发挥了十分 重要的作用。

(下转第三版)

# 全市优化营商环境(北部旗县)推进会召开

王旺盛主持并讲话

□记者 白银波

本报讯 3月15日下午,全市优化 营商环境(北部旗县)推进会在巴林左 旗召开。会议听取北部旗县优化营商 环境工作开展情况汇报,就落实《赤峰 市打造最优营商环境行动方案》进行培 训并征求了各旗县意见。市委副书记、 市长王旺盛主持会议并讲话。

王旺盛指出,优化营商环境事关发 展全局,是必须完成好的政治任务,制 定出台《赤峰市打造最优营商环境行动 方案》是我市以更大力度、更大决心优 化营商环境的具体行动。各地区各部 门务必进一步提高政治站位,切实把思 想和行动统一到市委政府的决策部署 上来,把优化营商环境工作摆在更加突 出位置、持续推进,结合工作实际把《方 案》一项一项研究、一条一条落实,真正 把工作措施抓实落地

王旺盛强调,优化营商环境是一项 系统工程,要聚焦关键环节用力突破, 抓好落实。必须找全政务服务事项,对 各部门的服务事项逐个梳理、逐个过 筛,确保法定事项认领齐全,保障事项 实现应纳尽纳;必须实施流程革命性再 造,对照先进地区标准,进一步推进"减 要件、减环节、减时限、减跑动",明确各

部门能够运用容缺后补和告知承诺的 范围,切实提高办事效率;必须推动信 息共建共享,加强横向纵向的工作统筹 力度,坚决打破信息孤岛,推进部门间 数据实现互联共享,形成数据上下流通 的循环体系,加大网办事项的帮办代办 力度,加快推动"一网通办、一网统管"

好落实。各地区党政"一把手"是优化 营商环境的第一责任人,常务副旗县 长、分管副旗县长是"施工队长",要切 实把责任打起来、把任务落下去,真正

移、重心下移,增强服务意识,配强工作 力量,主动找短板强弱项,扎实推动《方 案》在基层落地落实。

王旺盛还就重点项目建设、稳住固 定资产投资、做好上级环保督察准备等 当前重点工作进行安排部署。

会上,阿旗、左旗、右旗、林西、克旗 分别汇报了优化营商环境工作有关情 况,市政务服务局分别就政务服务事项 梳理、流程优化、电子证照汇集应用作 了辅导培训,与会人员围绕落实《方案》 提出了意见建议。

市直有关部门、北部旗县政府和有 关部门负责同志参加会议。



## 田保姆""保"出农民好日子

-元宝山区美丽河镇推进农业生产托管服务



### □特约通讯员 刘晓冉

北方的三月,春耕备耕正当时。元 宝山区美丽河镇的农民却"无心"经营 自家的土地,有的外出打工,有的到镇 里的健康产业园企业务工。他们的土 地谁来种? 种子化肥谁来备?

"我们的地都交给了'田保姆',秋 后不耽误收成,平时不耽误打工,每年 双收入,日子好着呢。"美丽河前村的村

民徐殿军幸福地说。 徐殿军话中的"田保姆",就是美丽 河镇丰富种植专业合作社。丰富种植 专业合作社是一家集农用生产资料批 发销售、粮食收购与贮藏、农作物生产 托管服务、农业科技推广等于一体的农 业社会化服务综合性合作组织。

近年来,美丽河镇大力开展农业生 产托管服务,积极探索"农业社会服务 组织+小农户"创新模式,依托丰富种

植专业合作社,通过"流转+托管"的组 合方式,把小农户不愿干、干不好、干起 来不划算的耕、种、防、收等生产环节托 管出去,在本该忙碌的时节,村民们 "偷"了闲,到了秋天农田依旧喜获丰

### "田保姆"上岗 降本又增效

对于农民来说,"坐享其成"这个词 从来没有感受过。把地给别人种,怎么 能放心?

村民的担忧不是没有道理,但是丰 富种植专业合作社用增收打消了他们的 顾虑。"我们通过规模化、专业化、机械化 生产,能降低生产成本、提高生产效益和 效率,比如老百姓自己种玉米,每亩地成 本500元,托管给合作社每亩地430元, 并且每亩地多产200-300斤,而且回收 价格每斤高于市场价1至3分钱,这样让 农户真正实现了降本增效增收。"丰富种

赤峰日报(蒙文版)

植专业合作社负责人张永丽说。

张永丽的话在美丽河镇得到了印 证。在托管过程中,丰富种植专业合作 社充分发挥技术优势,采取保护性耕 作、测土配方施肥、大垄双行播种、中耕 深松等先进技术,对每块土地的土壤进 行"体检",然后针对问题"对症施肥", 以实现高质量、高产量。如今,托管农 田与未托管农田相比,作物质量更好、 产量更高。

#### 小农户对接"大农业"多方 受益前景好

2021年,丰富种植专业合作社土地 托管面积达到15000亩,覆盖美丽河镇 7个行政村;2022年,预计社会化服务 面积可达20000亩。越来越多的农户 选择了"田保姆",那么这种土地托管模 式的实际效果如何?这一问题可以从 以下几个方面去验证。

能否真正还利于民?美丽河镇负 责农业生产的工作人员介绍:"土地托 管模式实际上实现了三方受益,既增加 了农民收益,又推动农业发展促进乡村 振兴,同时对生态环境也大有改善。"

目前,全镇3400多农户加入了土

■ ※ 計画 赤 ※ 1 を ※ 計 峰 要

地托管,农民从土地上解放出来后,通 过务工、经商等途径还可实现增收。 2021年,美丽河镇人均收入达到 23259

土地托管后,把一家一户分散零星 的土地统一规划、统一技术服务,改善 种植品种和提高田间管理水平,改变了 "家家地不多,户户各干各"的经营状 况,一定程度上实现了土地规模经营。 在合作社服务范围内统一经营的服务, 以标准化方式对农产品生产过程进行 统一管理,从而实现生产流程标准化和 农产品质量标准化,有利于农业新技术 推广应用,增强农业竞争力,促进现代 农业发展,从而打通农业科技推广"最 后一公里"。

土地托管带来的生态效益也不可 小觑。土地托管变一家一户管理为社 会服务组织统一管理,提高了肥料、农 药利用率,还有利于农药包装废弃物快 速、便捷、高效回收。

像丰富种植专业合作社实施的这 种真正取之于民、用之于民的社会服务 项目,在美丽河镇正一步步推广,可行 范围正进一步扩大,对于这里的农民来 说,更好的日子还在后头……

## 热血战"疫",我出一份力!

## 

#### □记者 白银波 王欣然 陈羿如

本报讯 3月15日上午,市委副书记、市长、市新 冠肺炎疫情防控工作指挥部总指挥王旺盛主持召开 疫情防控工作调度会,听取相关工作进展情况汇报,

王旺盛强调,各地区各部门必须严格按照联 防联控机制要求,精准落实社会面管控、核酸筛 查、流调溯源等各项防控措施,切实把此次疫情的 各项应急举措落实落地落细,全力打好疫情防控

指挥部抓住"黄金24小时"处置期,立即反应、密集 调度,各级各有关部门上下联动、协同作战,充分发 挥日常疫情防控演练培训的工作成效,为有效阻击 疫情争取了时间、提供了保障

3月13日凌晨,在松山区出现新冠肺炎核酸检 测初检阳性病例后,王旺盛第一时间赶到全宁街道, 现场召开办公会议,分析研判突发情况,安排部署核 酸复查、应急响应、社区封控等具体工作。

会后,王旺盛来到相关重点区域、重点医疗机构, 现场部署平急转换、人员抽调、社区封控、消毒消杀、 大范围核酸检测、人员流动情况摸底调查等工作。

13日清晨,王旺盛主持召开全市疫情防控指挥 部紧急工作调度会议,第一时间通报本轮疫情情况, 对全市防控工作进行详细安排部署。他要求,各级 指挥部要立即按照相应应急处置程序,迅速落实各 项应急处置措施,争分夺秒做好本地区密接、次密接 人员排查管控工作,全面加大核酸检测频次,加强重 点场所、重点领域、重点人员管理,精准落实隔离政

13日上午,王旺盛再次到管控区及重点场所现 场检查督导相关工作,要求相关地区、部门要严格落 实闭环管理各项措施,做到管控区内应隔尽隔、应检 尽检,排查到位、管控到位。同时加强心理疏导和人

目前,我市第二轮核酸检测结果已出,检测结果 均为阴性,疫情形势可防可控。我市各级指挥部,相 关地区、部门也将持续有力抓好疫情防控各项工作, 切实保障人民群众身体健康和生命安全,坚决打好打 嬴本轮疫情防控阻击战。

## 封控区、管控区 二轮、三轮核酸检测全部阴性

□记者 丁宁 杨柳

本报讯 3月14日0-24时,我市对 封控区、管控区开展了第二轮重点区域 人员核酸检测,共采样14238人,检测结 果均为阴性。

3月15日0-24时,我市对封控区、管 控区开展了第三轮重点区域人员核酸检 测,共采样14384人,检测结果均为阴性。 目前,疫情形势可防可控,封控区、 管控区内秩序平稳,各项生活用品保障

充足,应急物资准备充分。 下一步,市、区两级将继续采取坚 决、果断、科学的防控措施,全力做好隔 离管控、流调溯源、核酸检测、消毒消杀 等各项工作。

## 盘活水资源 做活水文章

巴林左旗节水型社会达标建设工作纪实

### □特约通讯员 邱静 通讯员 张向飞

巴林左旗位于赤峰市北部,总面积 6644平方公里,全旗水浇地灌溉面积78 万亩,2021年全旗用水总量16502万立

近年来,巴林左旗以提高水资源利 用效率为核心,通过发展节水型农业、企 业和打造节水型城市等一系列卓有成效 的举措,加强节约用水和集约取水管理, 推进城市生活节水管理和水资源综合利 用,盘活水资源,做活水文章,顺利通过 了自治区县域节水型社会达标建设验

推进水价改革,不断完善节水机 制。为推进农业水价综合改革,左旗 建立健全农业水价形成机制,建立用 水精准补贴和节水奖励机制,并在林 东镇福山村、查干哈达苏木石房子嘎 查、富河镇横河子村3个节水示范村开 展试点工作,根据工作开展情况给予 补贴或其他优惠等。落实居民用水超 计划、超定额累进加价制度,按标准足 额征收水资源税,2020年共收缴水资 源税983万元,促进了水资源的节约、 利用和保护。

开展载体建设,树立节水标杆示 范。左旗将节水型企业、公共机构、小区 (社区)等节水载体建设作为达标建设的 重点,不断提高节水载体建成率,节水型 企业、公共机构建成率均达到50%以上,

节水小区达到20%以上。引导工矿企业 使用节水设备,申报自治区、赤峰市级节 水企业。2017年,赤峰山金红岭有限责 任公司被自治区水利厅评为"自治区级 节水企业"。

加强城镇节水,提高生活用水效 率。左旗加大对城镇供水管网改造力 度,不断降低管网漏损率,目前公共供水 管网漏损率已低于10%。积极推广节水 型用水器具,全面推动公共场所、居民家 庭生活节水器具的安装使用,新建公共 场所全部采用节水器具,新建小区优先 使用节水器具。

用好再生水,构建多元用水格局。 加快改造再生水利用设施,加大污水收 集和处理力度。目前,清源污水处理厂 处理能力达5万吨/日的再生水厂已投 入使用,2020年污水处理量972.77万立 方米,再生水供水量219万立方米。工 业生产、城市绿化、道路清扫、车辆冲洗、 建筑施工及生态景观等优先使用再生 水,再生水和非常规水源利用率达到 20%以上。

如今的巴林左旗,用水、节水、排水、 治水行为日益规范,各行各业节水管理 水平不断提高,社会各界广泛参与节水 的热情日益高涨,随着节水型社会建设 的深入推进,一幅山清水秀、碧水绕城、 人水和谐、水兴惠民的水资源画卷正徐 徐展开。